

Szeged a maláriahajlamos magyar vidék középpontjába esik,

de a paprika eltüntette a megbetegedések veszedelmét

(A Délmagyarország munkatársától.) Amszterdamban működik egy tudományos intézet, amely nemzetközi viszonylatban küzd a malária ellen. Az intézet minden hónapban elküldi folyóiratát szerkesztőségünk részére. A „Malaria Monthly” júliusi száma térképet közöl az egész világ maláriás és maláriásra hajlamos vidékeiről. A térkép szerint Magyarország jórésze is beletartozik a maláriára hajlamos vidékek sorába. Tény az, hogy mintegy félszázaddal ezelőtt a Duna—Tisza köze nagy maláriás megbetegedések gócpontja volt. Egyrészt a mozsarak eltüntetése, másrészt a paprika eltüntette a megbetegedések veszedelmét. A háború utáni időkben ugyanis kétségtelenül megállapították, hogy a paprika fogyasztása még olyan maláriás betegeket is kigyógyított,

akik a háború idején Albániában és Olaszországban szerzett maláriájukat nem kezelték, de ösztönszerűleg, vagy természetes életrendjüknel fogva nagymennyiségben fogyasztottak paprikát, főként őrölt állapotban.

Ma az a helyzet, hogy a maláriára hajlamos vidékek gócpontja véletlenül, (vagy talán nem is véletlenül) paprikatermő vidék is egyúttal. Ezt a tényt mindenesetre nem ártana a malária ellen küzdő hollandi tudományos intézet tudomására hozni, nemcsak azért, hogy a szegedi paprikára ismételtlen föl hívjuk a figyelmet, de azért is, hogy a maláriának ezt a természetes, mondhatni preventív tulajdonságát emberi kötelességünk a világ rendelkezésére bocsátani.

Otthon-Mozgó,
Szóreg szerda
csütörtök Hérekelt helyárak.

Az acél koporsó
Kísérő műsor

A Délmagyarország előfizetőinek és családtagjainak jegyenként 10 f kedvezmény

vat dolga, a magyar gyümölcs és főzék tulajdonságai sokkal komolyabb értékek. S ha az emberek szerte a világon ünnepi lakomákon szívesen raknak az asztalra minél nagyobb gyümölcsöt, a gyermekszobákban, a kórházakban s a mindennapi életben is a vitaminosabb magyar termékeknek kell különleges és fontos szerepet juttatni.

A miniszterelnök nagyszabású előadását a jelen voltak élénk helyesléssel kísérték és hosszas tapsal fogadták.

A miniszterelnök és felesége a mezőgazdasági iparok nemzetközi technikai és kémiai kongresszus külföldi tagjainak tiszteletére kedden este fél 11 órakor tehát adott a miniszterelnökségi palota összes termeiben. Az értekezlet külföldi tagjain kívül megjelentek a kormány tagjai, az államtitkárok, a diplomáciai testület Budapesten időző követek, ügyvivői és a kongresszus magyar résztvevői.

— Félélemzés, szívszorogás, levertség, mint oly jelenségek, amelyeket a tápcsatornában beálló torlódások idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendszerint gyorsan elmúlnak. Kérdezze meg orvosát.

Cseh-német sajtóvita Prágában

Prága, július 11. A „Der Neue Tag”, a mai cseh sajtóról írt cikkében rámutatott annak módszereire, amelyeket szemfényvesztő mestereknek minősített a közvélemény befolyásolására és ugyanakkor a cenzura félrevezetésére. A német lap ama véleményének adott kifejezést, hogy a cseh sajtó nyilvánvalóan nem tud mit kezdeni egyrészt azzal a szabadsággal, melyet a németek oly bőkezűen engedélyeznek számára, másrészt az új feladatokkal, amelyeket a megváltozott viszonyok reá hárítanak.

A cseh sajtó nevében a cseh nemzeti népközösség a „Narodny Noviny”-ban válaszol a kifogásokra és kijelenti, hogy a cseheknek szemfényvesztésre ma sem kedvük, sem okuk nincs. A cseh ügy sokkal komolyabb, semhogy azt szemfényvesztéssel akarnák megvédeni. Nem tesznek egyebet, minthogy nyíltan és teljes felelősségük tudatában védik azt, amit a Führer március 16-án határozottan biztosított számukra. Védik és megvédik a cseh önkormányzatot, sőt bizonyos mértékig állami külön jellegüket is. Ez az értelme a nekik ígért önkormányzatnak és a cseh ügy védelmének. Nem szemfényvesztés ez, hanem öntudatos és méltóságteljes védelme a jogoknak, amelyek számukra az élet vagy halál kérdését jelentik.

Nyomatványainak megrendelése előtt forduljon bizalommal

Ablak György
könyvnyomdájához

Szeged,
Kálvária-utca 14. szám.
Telefon: 10-84.
A „Délmagyarország” mostani készítője.

KORDA RUHA KALAP

Nagy választék — olcsó árak!
Elsőrendű uriszabóság.

Sport- és divatöltöny
Esz- és ballonkabát
Cord és burbury raglán
Fiu ruházati cikkek

— olcsó árak!
SZÉCHENYI TÉR

Teleki miniszterelnök előadása a magyar gyümölcs egyedülálló értékeiről az agrár iparok nemzetközi kongresszusán

Budapest, július 11. A mezőgazdasági ipari kongresszus tárgysorozatán kedden délelőtt Teleki Pál gróf miniszterelnök előadása szerepelt a „Vitaminus élelmiszerek gyártása, különös tekintettel a gyümölcs- és főzékkonzervekre” címmel.

Az előadáson a magyar és a külföldi kongresszusi tagok csaknem hiánytalan számban megjelentek. Teleki Pál gróf miniszterelnököt Kállay Miklós, a kongresszus elnöke, valamint Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter fogadta. Kíséretében érkezett Lukács Béla földművelésügyi és Varga József iparügyi államtitkár. Az előadás előtt a műegyetem rektori fogadjában a miniszterelnök barátságos megbeszélést folytatott a kongresszus külföldi delegátusaival, majd háromnegyed 10-kor a diszteremben általános figyelem közepette megkezdte francianyelvű előadását.

Teleki Pál, mint geográfus számolt be az általa Béke Lászlóval és Réthy Antallal együt-

tesen folytatott kutatásairól. Elmondotta, hogy a magyar gyümölcs közismerten izesebb, a magyar búza éppúgy, mint a magyar ló, szarvasmarha, sőt a magyar ember is acélosabb, a magyar búza sikerében gazdagabb, a vitaminok fölfedezése és alaposabb ismerése óta pedig tudjuk, hogy a magyar gyümölcs és zöldségfélék vitaminokban is gazdagabbak mint a föld más részein. Szólt e különleges tulajdonságok okairól, jellemezte a magyar medence éghajlatának sajátosságát, hangoztatva, hogy az éghajlattudomány megállapításai szerint csak Északamerikában, a Mississipp közepő folyása táján található még hasonló éghajlat, mint a mienk, de az is csak elméletben.

Kiemelte azokat a tulajdonságokat, amelyek gyümölcseink és zöldségféléink vitamin-gazdagságát, izességét okozzák s rámutatott arra, hogy legfőbbike a napfénytartam.

A magyar medence belsejében április 1-től szeptember 30-ig 1500—1600 napfénytartam-órát számlálunk, míg a tengerhez közelfekvő felhősebb Franciaországban mindössze 1200—1300-at. Különbsége a magyar klímának a nyugatival szemben az is, hogy ugyanannyi csapadék nálunk rövidebb idő alatt, nyugaton pedig jobban elosztva esik le. A mi nyarunk rövid, száraz időszaka és a levegő szárazsága is elősegíti mezőgazdasági termékeink egyedülálló tulajdonságait, mert a száraz levegő jobban átbocsátja az ibolyántúli sugarakat.

Az előadó figyelmeztetett arra, hogy a világtermés az utolsó negyedszázadban tájanként is mindjobban differenciálódik s ebben a folyamatban minden táj megelé a maga helyét. De meg is kell azt keresni, hogy léssuk melyik táj, mivel szolgálhatja ki legjobban az emberiséget. Az árúk értékelésének különböző okai vannak, ezek közé tartozik az ízlet és a divat is. De amíg a nagyság ízlet és főként di-

Vizesy Máténé ugy a saját, mint gyermekei Gábor és Mária, valamint édesanyja nevében mélységes fájdalommal tudatja, hogy drága jó ura, illetve a jó édesapa és vő

Vizesy Máté

életének 62-ik, boldog házasságának 17-ik évében hosszas szenvedés után f. hó 10-én éjjel visszaadta lelkét Teremtőjének.

Drága halottunkat szerdán, 12-én d. u. 5 órakor temetjük a Honvéd-csapatkórház ravatalozójából a róm. kat. egyház szertartása szerint a belvárosi temetőbe.

Az engesztelő szentmisét az újszegedi templomban, szerdán 12-én reggel 8 órakor mutatjuk be az Egék Urának.

Szeged, 1939 július 11-én.